



Тактика – наше всё!

• стр. 3



Заниматься своим делом

• стр. 5



Работы идут по графику

• стр. 8

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 21 (12526) • 22 мая 2025 г.



ПРИЗЫВ

■ событие



Владимир Переверзев вручил Марине Салмановой почётный знак Белгородской области «Материнская слава» III степени

Воплощение доброты и тепла

НАГРАЖДЕНЫ МНОГОДЕТНЫЕ МАМЫ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА

По традиции накануне важных семейных праздников в муниципалитете проходят церемонии чествования. 15 мая, в Международный день семьи, уделили внимание многодетным мамам, достойно воспитывающим детей.

В эту праздничную дату в ЦКР «Борисовский» прошла концертная программа, посвящённая важному дню в календаре. Была проведена и церемония награждения жительниц Борисовского района, удостоенных почетных знаков Белгородской области «Материнская слава» III степени.

– Поздравляю вас с Международным днём семьи! – обратился ко всем присутствующим в зале руководитель района Владимир Переверзев. – Семья – та самое уникальное слово. Это ячейка общества, венцом которой являются, конечно, дети. Чем больше детей, тем больше успеха в наших семьях, считают. Прошлый год был объявлен Годом семьи. Мы объехали все населённые пункты, выслушали мнение людей, чтобы выработать меры поддержки граждан. В конце года было заложено в бюджет больше миллиона рублей для поддержки наших семей. Конечно, дети – цветы нашей жизни. И жизнь настолько коротка, что человек должен оставить определённый след в ней. Поэтому многодетные семьи – гордость на-

шего района, области. Желаю всем крепкого здоровья, любите друга и мирного неба вам всем!

На мероприятии в торжественной обстановке вручили награды и ценные подарки семьям, достойно воспитывающим подрастающее поколение. Пять многодетных мам были отмечены на высоком уровне.

Так, Алексей и Алина Гнедовы из Борисовки воспитывают трёх ребятишек – сыновей Илью, Льва и дочку Полину. Потом 15 лет супруги состоят в браке. Это не первая их семейная награда. Они были отмечены дипломом победителя открытого голосования в номинации «Молодая семья» Белгородской областной акции «Крепка семья – крепка Россия», дипломом управления по делам молодежи Белгородской области как самая энергичная семья областного фестиваля молодых семей «Молодая семья Белогорья-2010» и другими.

Вторая борисовская семейная пара Александр и Александра Ковтун вместе почти 17 лет. У них сын Дмитрий и дочки Валерия и Екатерина. В 2024 году супруги получили благодарственное письмо главы администрации Борисовского района за достойное воспитание старшей дочери Валерии.

На сцену вышли также жители посёлка Александр и Виктория Косач. 18 лет на-

зад они создали семью, в которой сейчас растут трое детей – Степан, Ангелина и Ксения. Все члены семьи активно участвуют в жизни района, а дети – неоднократные призёры в творческих и спортивных конкурсах.

Почётный знак такой же степени передали паре из Хотмыжска Ивану и Юлии Лошаковым, которые вместе 16 лет. Они воспитывают сыновей Юрия и Михаила, а также dochь Анастасию. Дети хорошо проявляют себя в учёбе, творчестве и спорте, а сами супруги достигают успехов на работе.

Чествовали и семью Баходира и Марину Салмановых из Октябрьской Готни. 11 лет они состоят в браке. Занимаются воспитанием сыновей Имрана, Сулаймана и дочери Мелек. Семья Салмановых – пример активной и благополучной сельской семьи. Все её члены занимают активную гражданскую позицию, участвуют в благотворительных мероприятиях в непростое для нас время. А дети всегда радуют родителей успехами.

Гости торжественной церемонии получили и творческие подарки. Для них выступили самодеятельные артисты ЦКР «Борисовский» с вокальными и танцевальными номерами.

Карина МУРАТОВА
ФОТО АВТОРА

Алла Пономаренко:

«За это время я побывала на трёх разных курсах и не пропускаю ни одной возможности узнать что-то новое»

• стр. 7



У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»



■ новости

Награда за спасение жизней

16 мая на заседании коллегии Министерства здравоохранения Российской Федерации медицинским работникам Белгородской области вручили государственные награды. Об этом сообщили в министерстве здравоохранения Белгородской области.

Заместитель председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова вручила медаль «За спасение погибавших» фельдшеру Борисовской подстанции скорой медицинской помощи Алёне Колмыковой. Она удостоена этой награды благодаря профессиональному героизму и решительным действиям, позволившим сохранить жизни пациентов в критических условиях.

Напомним: медаль «За спасение погибавших» учредили в России в 1994 году. Её вручают за героические поступки во время стихийных бедствий, при ликвидации пожаров и в других ситуациях, когда человек рисковал своей жизнью.

Призыв31

■ цифра номера



библиотек

обновили в Белгородской области в 2024 году

■ прогноз погоды

Четверг, 22 мая
▲ +24 °C
+13 °C, Ю.-З. 4 м/с
750 мм рт. ст.
Пятница, 23 мая
▲ +25 °C
+14 °C, Ю.-В. 4 м/с
752 мм рт. ст.
Суббота, 24 мая
● +26 °C
+16 °C, Ю.-В. 4 м/с
752 мм рт. ст.
Воскресенье, 25 мая
▲ +23 °C
+16 °C, Ю.-В. 4 м/с
752 мм рт. ст.
Понедельник, 26 мая
▲ +20 °C
+15 °C, Ю.-В. 4 м/с
753 мм рт. ст.
Вторник, 27 мая
▲ +23 °C
+12 °C, В. 6 м/с
753 мм рт. ст.
Среда, 28 мая
▲ +22 °C
+12 °C, С.-В. 6 м/с
752 мм рт. ст.

■ актуально**Вячеслав Гладков
- о мерах
поддержки жителей
приграничных сёл**

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков озвучил новые решения Оперштаба. Его заседание прошли 16 мая.

- В связи со сложной оперативной обстановкой и высокой активностью БПЛА власти назначили единовременную выплату и частичное возмещение платы за аренду жилья для жителей следующих приграничных населённых пунктов: в Волоконовском районе – село Новое, в Борисовском районе – часть села Берёзовка: улицы Белгородская, Октябрьская и Коммунистическая, в Валуйском округе – в сёлах Карабаново, Кукуевка, Долгое и хуторе Бабка, в Грайворонском округе – сёла Мокрая Орловка и Рождественка; Шебекинском округе – село Архангельское, – сказано в сообщении.

По словам губернатора, учитывая процедуры проверки и согласования списков, выплаты начнут через две недели.

Выпускной – в школе

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков выступил против проведения школьных выпускных в ресторанах с алкоголем. По его словам, отмечать окончание школы нужно в образовательном учреждении.

– Почему мы против ресторанов и кафе? Родители покупают алкоголь и сидят вместе с детьми. Выглядит это очень плохо и заканчивается плохо. Родители теряют контроль над собой, и им уже не до детей. Дети входят во взрослую жизнь, извините меня, со стаканом в руке. Давайте называть вещи своими именами, – сказал он.

Как отметил руководитель региона, такой формат празднования для школьников недопустим. Ребята должны пройти по последний школьный день в школе.

– Мы говорим о здоровом образе жизни, и это не тот пример, который должны брать дети с родителями. Последний школьный день лучше провести в школе. А кафе и ресторанов во взрослой жизни у детей будет много. Я прошу правоохранительные органы поддержать нашу позицию, потому что трезвый человек – это в тысячу раз меньше проблем.

Призыв31

История Последнего звонка

«Отцом» Последнего звонка стал, по сути, Пётр I, организовавший первые в России учебные заведения профессионального образования. До него существовали только училища для мальчиков 8-12 лет под патронажем духовенства.

1718

Первый выпускной вечер в России
(выпускники школы математических и навигацких наук в Москве)

■ поздравляем**Дорогие выпускники!**

Поздравляю вас с важным и незабываемым событием в жизни – окончанием школы! С добрым, радостным, торжественным и волнительным праздником Последнего звонка!

Завершение школьного этапа – это всегда огромный успех, результат многолетних усилий, стараний и преодолений. В наших прифронтовых условиях это настоящая победа. Ваши самые ответственные годы учёбы совпали с суровым военным временем. Вместо весёлых звонков о переменах вам приходилось постоянно слушать пронзительные звуки сирены, предупреждающие о ракетной опасности. Многие ребята учились под вражескими обстрелами, героически добирались в школу и обратно, занимались дистанционно, не имея возможности прийти в классы. Но вы, дорогие выпускники, справились, выстоали и победили. Покорили школьный финишный рубеж. Освоили учебную программу, подготовились к серьёзным экзаменационным испытаниям. А главное, доказали своё право считаться настоящими белгородцами, мужественными, бесстрашными людьми, достойными жителей нашей земли – родины Великой Победы. Вам гордится геройский белгородский край!

Вместе с вами праздник Последнего звонка отмечают родные и близкие, учителя, тренеры и наставники. День за днём они помогали вам идти по непростой школьной дороге, приводили к первым достижениям, верили в ваши таланты и успех. И, конечно, разделяли со своими детьми все прифронтовые сложности и опасности. Защищали от вражеских ударов, согревали своей любовью в страшные минуты. И сегодня самые искренние слова благодарности мы дарим всем родителям, бабушкам, дедушкам, всем педагогам за их великий подвиг во имя детей!

Дорогие выпускники! Впереди у вас яркая, насыщенная, интересная взрослая жизнь. Для дальнейшего пути у вас есть самое главное: надёжные знания и яркие таланты, кипучая энергия и целеустремлённость, стойкость и сила духа, вера в себя и свою мечту. Смело идите по жизни, покоряйте самые невероятные вершины! Всегда и неизменно будьте победителями, достойными сыновьями и дочерьми белгородской земли! Очень хотим, чтобы вы связали свою судьбу с родным краем, который вырастил вас и воспитал. Делаем и будем делать всё, чтобы у себя дома вы смогли воплотить самые амбициозные планы и проекты, добились огромных успехов и были счастливы! Крепкого вам здоровья, попутного ветра, удачи, верных друзей и настоящей любви, свершения самых светлых надежд!

Большой путь, дорогие выпускники!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие выпускники, уважаемые учителя и родители!

Примите искренние поздравления с окончанием учебного года, праздником Последнего звонка!

Этот день – один из самых волнительных, долгожданных, радостных и немного грустных. Окончание школы – важный рубеж в жизни каждого человека.

Дорогие ребята, вы стоите на пороге самостоятельной, взрослой жизни. Впереди – ответственная пора, когда предстоит выбрать профессию и определить свою дальнейшую судьбу. Уверен, что ваши личные победы и творческие открытия составят основу успеха нашей области и страны.

Особые слова благодарности – тем, кто на протяжении долгих лет был опорой и поддержкой наших школьников. Учителям – за их профессионализм и преданность своему делу, родителям – за их любовь, терпение и мудрость.

С праздником, друзья! Желаю всем выпускникам найти своё призвание, достигнуть поставленных целей и реализовать свои навыки и таланты на родной Белгородчине. Счастья, благополучия и мира! В добрый путь!

Юрий КЛЕПИКОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

Первые балы

На выпускных вечерах появились девушки (родители приводили дочерей на выпускные с целью найти подходящего жениха)

XIX век



Белый передник. Белый передник в учебных заведениях благородных девиц носили только старшие ученицы. В конце XIX века его носили уже все ученицы. С 1917 года единой формы в школах не было. И только в 1947 году вместе с формой вернулся в белый передник.

Иллюстрация: Антонина Хансен-Трабе, воспитанница Гатчинского сиротского института благородных девиц, 25.05.1916 г.

XIX век

Новые традиции
Появилась традиция купаться в фонтанах

**Новый формат**

Автором возвращения Последнему звонку статуса праздника стал педагог-новатор из Кубани Фёдор Брюховецкий – первоклассники делали выпускникам подарки, сделанные своими руками, выпускники сажали деревья.

1948

1971

Праздник официально
Последний звонок включён в список официальных школьных мероприятий

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 30510, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.
Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.
Газета выходит по четвергам.
Индекс П8576. Заказ 2937.
Тираж 3000. Электронная подпись на PDF-рассылку 60 экз. Объём 3 п. л. Цена свободная.



Дорогие выпускники!
Уважаемые педагоги и родители!
От всей души поздравляю всех с праздником Последнего школьного звонка!

Праздник Последнего школьного звонка – это трогательный и значимый день, особенно для выпускников. Несмотря на то, что в Борисовском районе он проходит в онлайн-формате, нет повода грустить, ведь впереди вас ожидает новый и интересный этап жизни. Окончание школы – это лишь одни из важных достижений, которое откроет перед вами множество новых возможностей. А последний звонок останется в вашем сердце как символ завершения одного пути и начала другого.

Вы вложили много сил в подготовку к экзаменам, пусть результат оправдает все ваши ожидания, ожидания ваших педагогов и родителей. Уверен, что каждый из вас сможет найти свою дорогу, которая приведёт к намеченному цели. И помните: именно от вас зависит будущее нашего района, нашей области и России!

Уважаемые учителя и родители! Вы терпеливо, мудро, самоотверженно помогали детям, учили их, передавали свой опыт, поддерживали во всех начинаниях. Во многих годах стали прекрасной порой для наших нынешних выпускников, воспоминания о которой останутся на всю жизнь. Примите слова огромной благодарности за ваш бесценный труд.

Дорогие выпускники! Желаю вам успешной сдачи экзаменов, крепкого здоровья, уверенности в своих силах, прекрасного настроения, счастья и побед! Пусть сбудутся все ваши мечты и исполняются все планы. Верьте в себя, свои силы и возможности, и тогда у вас всё обязательно получится.

В добрый путь!

Владимир ПЕРЕСЕВЕЗЕВ,
глава администрации Борисовского района

■ призыв

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, Муниципальное бюджетное Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ № ТУ 31-00-0393.

За содержание и достоверность объявлений отвечают рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор
Заместитель редактора, ответственный секретарь
Отдел социальной политики
Отдел писем
Бухгалтер
Факс

5-13-13
5-04-24
5-13-77
5-03-13
5-14-34
5-13-77

